
問1　お子様の学校名を教えて下さい

那覇市立中学校全17校

※学校ごとの回答者数は掲載しません。

問2　お子様の学年を教えてください

那覇市部活動地域移行に向けたアンケート【保護者】

全回答者数：1,262人 ※（　）内は回答者数

 問3　お子様は、現在、学校の部活動に入っていますか

44%
(551)

34%
(429)

22%
(282)

１年 ２年 ３年

65%
(824)

12%
(150)

23%
(288)

運動部に所属している 文化部に所属している

所属していない
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問4　お子様の部活動にどのようなことを期待していますか？（最大3つまで）

問5　現在の部活動の活動量（時間や日数）は適切だと思いますか

問6　お子様の様子をみて、今の部活動に満足していると思いますか

「部活動に所属している」と回答した保護者（974人）

10%(335)

14%(453)

14%(458)

3%(110)

1%(38)

19%(633)

12%(389)

7%(236)

7%(232)

9%(289)

2%(77)

0%(2)

0% 5% 10% 15% 20% 25%

仲の良い友達と一緒に活動できること

新しい友達（先輩・後輩など）をつくれること

技術や体力の向上ができること

大会・コンクールで良い成績を収められること

リーダーシップを学べること

目標に向かって、やり抜く力が身に付くこと

礼儀やマナーが身つくこと

練習を楽しめること

勉強との両立ができること

放課後を健全に過ごせること

高校の進学に有利だと思うこと

（空白）

15%(143)

74%(722)

11%(106)

0%(3)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

多すぎる（もっと早く帰してほしい・

活動日数を減らしてほしい）

適切（今のままでよい）

少なすぎる（もっと増やしてほしい）

(空白)

30%(291)

49%(480)

16%(158)

4%(43)

0%(2)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

とても満足している

まあまあ満足している

少し不満を感じている

とても不満を感じている

(空白)
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問8　部活動に関して、保護者の皆さんが負担だと感じることはありますか（最大３つまで）

問7　お子様の様子をみて、今の部活動の課題や不満と思われるところを教えてください

（最大３つまで）

7%(97)

2%(26)

14%(196)

3%(37)

6%(76)

17%(236)

4%(60)

4%(60)

10%(138)

4%(52)

27%(371)

2%(21)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

友達や先輩、後輩との関係やチームワークが良くない

部員数が多い

部員数が少ない

指導者・コーチの指導が厳しい

練習がつまらない

技術や体力の向上が実感できない（専門的な指導をしてほ

しい）

試合や発表会等に十分に出場できない、させてくれない

指導者・コーチが自分たちの意見を聞いてくれない

勉強との両立が難しい

自分のしたい活動（趣味等）ができない

課題や不満はない

(空白)

11%(161)

24%(359)

8%(120)

11%(170)

8%(126)

4%(68)

2%(23)

4%(66)

28%(418)

0%(4)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

活動費用の金銭的負担

練習や試合への送迎

教員や指導者との情報共有・連絡

教員や指導者、保護者同士の人間関係

大会などの運営協力

合宿や遠征などへの帯同

ユニフォームや練習着の洗濯

休日の活動のお弁当の用意

特に負担は感じない

(空白)
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問11　どのような形態で活動させたいですか

問10　仮に、部活動が週１回（土日のどちらか１日活動、１日休み）地域で活動が行われるとした

ら、どのような活動であれば、お子様を参加させたいですか

問9　現在、スポーツ庁・文化庁では、休日（土日、祝日）の部活動の地域移行について、令和７

年度末までを「改革推進期間」として位置づけ、早期の実現を求めています。そのことについて

知っていますか

9%(88)

37%(360)

30%(295)

24%(230)

0%(1)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

よく知っている

やや知っている

あまり知らない

全く知らない

(空白)

36%(349)

15%(145)

14%(137)

19%(183)

9%(88)

7%(66)

1%(6)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

学校の部活動と同じ種目のスポーツ・文化活動

スポーツの基本となる身体の使い方を学ぶ活動

いろいろな種目を体験できる活動

楽しむことを目的とした活動

学校の部活動にはない種目を体験できる活動

参加させたくない

(空白)

15%(149)

23%(220)

8%(78)

23%(221)

9%(92)

21%(206)

1%(8)

0% 5% 10% 15% 20% 25%

学校の部活動と違うメンバー・違う種目

（別の学校の生徒を含む）

学校の部活動と違うメンバー・同じ種目

（別の学校の生徒を含む）

学校の部活動と同じメンバー・違う種目

学校の部活動と同じメンバー・同じ種目

土・日は活動させたくない

わからない

(空白)
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問12　地域で活動が行われるとしたら、期待することを教えてください（最大３つまで）

問13　地域で活動が行われるとしたら、心配することを教えてください（最大３つまで）

問14　地域で活動が行われるとしたら、活動費として１回（１日）あたりいくらまでご負担できま

すか

18%(438)

12%(289)

13%(304)

15%(352)

14%(332)

5%(111)

8%(187)

8%(181)

6%(140)

3%(64)

0%(2)

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20%

専門的な指導

子どもが希望する種目の継続

他校の生徒との交流

技術力の向上

教員の負担軽減につながること

学校部活動にない新たな種目

子どものレベルに合った活動

設備の整った場所で練習できること

多世代の地域住民との交流

特になし

(空白)

15%(352)

22%(516)

9%(205)

9%(222)

9%(207)

10%(232)

6%(136)

3%(81)

7%(157)

4%(104)

3%(69)

3%(76)

0%(2)

0% 5% 10% 15% 20% 25%

活動に係る経費の負担

活動場所までの送迎の負担

生徒や指導者との人間関係

指導方法（行き過ぎた指導や勝利至上主義など）

責任の所在

怪我やトラブル等への対応や補償

指導者の質が担保されないこと

他校の生徒との人間関係

担う地域の受け皿があるか

希望する種目の活動ができない（指導者不足）

学校教員とのコミュニケーションがなくなること

特になし

(空白)

45%(442)

28%(273)

6%(56)

2%(16)

19%(181)

1%(6)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

500円程度まで

1,000円程度まで

2,000円程度まで

3,000円以上も可能

負担はできない・したくない

(空白)
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問16　地域で活動が行われるとしたら、どの場所であれば参加可能ですか

問17　地域での活動がどのようなスポーツ・文化活動なら、より満足できるものになると思います

か（最大３つまで）

問15　お願いされたら、地域のスポーツ・文化活動に指導者や見守り、サポーターとして関わりた

いと思いますか

5%(46)

30%(297)

50%(491)

13%(131)

1%(9)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ぜひ、関わりたい

どちらかといえば、関わりたい

どちらかといえば、関わりたくない

全く、関わりたくない

(空白)

39%(380)

30%(294)

9%(89)

7%(71)

15%(143)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

在籍する中学校がいい

近隣の中学校や小学校でもいい

公共の施設・グラウンド・体育館 等がいい

那覇市内ならどこでもいい

(空白)

26%(598)

5%(106)

10%(241)

12%(289)

8%(189)

10%(230)

12%(281)

4%(105)

11%(254)

1%(34)

1%(17)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

専門的で丁寧な指導を受けられる

より勝利を目指す活動にする

健康状態を配慮しながら指導してもらえる

やりたい種目が選択できる

一種目だけではなく複数の活動に参加できる

勝敗や入賞などにこだわらず、気軽に楽しめる

他校の友達ができる

活動内容などを生徒同士で決められる

いろんな世代や年齢の人と一緒に活動ができる

同じレベルの人だけで活動ができる

(空白)
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問4　お子様が、部活動に入らなかった理由を教えてください（最大３つまで）

問5　現在、スポーツ庁・文化庁では、休日（土日、祝日）の部活動の地域移行について、令和７

年度末までを「改革推進期間」として位置づけ、早期の実現を求めています。そのことについて

知っていますか

「部活動に所属していない」と回答した保護者（288人）

9%(40)

16%(73)

7%(31)

22%(100)

8%(38)

2%(7)

6%(26)

6%(28)

2%(11)

21%(96)

2%(11)

0% 5% 10% 15% 20% 25%

学習を優先したい、勉強の妨げになるから

自分のやりたい活動（趣味等）を優先したいから

もっと専門的な指導を受けたいから

やりたい種目、入りたい部活がなかったから

活動時間や活動日数が⾧く活動量が多いから

練習内容や指導が厳しいから

体力や能力に自信がないから

指導者やコーチ、友達との人間関係が苦手だから

家庭の事情や家族の反対があったから

学校の部活動以外のスポーツクラブ等に入っているから

（空白）

8%(22)

34%(98)

30%(86)

28%(81)

0%(1)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

よく知っている

やや知っている

あまり知らない

全く知らない

(空白)
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問8　お願いされたら、地域のスポーツ・文化活動に指導者や見守り、サポーターとして関わりた

いと思いますか

問7　地域で活動が行われるとしたら、活動費として１回（１日）あたりいくらまでご負担できま

すか

問6　仮に、部活動が週１回（土日のどちらか１日活動、１日休み）地域で活動が行われるとした

ら、どのような活動であれば、お子様を参加させたいですか

17%(49)

23%(67)

16%(47)

27%(79)

9%(27)

6%(18)

0%(1)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

学校の部活動と同じ種目のスポーツ・文化活動

スポーツの基本となる身体の使い方を学ぶ活動

いろいろな種目を体験できる活動

楽しむことを目的とした活動

学校の部活動にはない種目を体験できる活動

参加させたくない

(空白)

46%(132)

26%(75)

6%(16)

4%(12)

18%(51)

1%(2)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

500円程度まで

1,000円程度まで

2,000円程度まで

3,000円以上も可能

負担はできない・したくない

(空白)

3%(9)

23%(65)

53%(152)

21%(61)

0%(1)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ぜひ、関わりたい

どちらかといえば、関わりたい

どちらかといえば、関わりたくない

全く、関わりたくない

(空白)
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

問10　地域での活動がどのようなスポーツ・文化活動なら、より満足できるものになると思います

か（最大３つまで）

問９　地域で活動が行われるとしたら、どの場所であれば参加可能ですか

41%(117)

19%(55)

10%(28)

8%(23)

23%(65)

0% 10% 20% 30% 40% 50%

在籍する中学校がいい

近隣の中学校や小学校でもいい

公共の施設・グラウンド・体育館 等がいい

那覇市内ならどこでもいい

(空白)

22%(157)

2%(14)

15%(108)

13%(97)

8%(55)

14%(99)

12%(86)

3%(24)

9%(68)

3%(20)

0%(2)

0% 5% 10% 15% 20% 25%

専門的で丁寧な指導を受けられる

より勝利を目指す活動にする

健康状態を配慮しながら指導してもらえる

やりたい種目が選択できる

一種目だけではなく複数の活動に参加できる

勝敗や入賞などにこだわらず、気軽に楽しめる

他校の友達ができる

活動内容などを生徒同士で決められる

いろんな世代や年齢の人と一緒に活動ができる

同じレベルの人だけで活動ができる

(空白)
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問：地域で活動が行われるとしたら、活動費として１回（１日）あたりいくらまでご負担できます

か

問：仮に、部活動が週１回（土日のどちらか１日活動、１日休み）地域で活動が行われるとした

ら、どのような活動であれば、お子様を参加させたいですか

共通設問の回答まとめ（全保護者：1,262人）

問：現在、スポーツ庁・文化庁では、休日（土日、祝日）の部活動の地域移行について、令和７年

度末までを「改革推進期間」として位置づけ、早期の実現を求めています。そのことについて知っ

ていますか

9%(110)

36%(458)

30%(381)

25%(311)

0%(2)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

よく知っている

やや知っている

あまり知らない

全く知らない

(空白)

32%(398)

17%(212)

15%(184)

21%(262)

9%(115)

7%(84)

1%(7)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

学校の部活動と同じ種目のスポーツ・文化活動

スポーツの基本となる身体の使い方を学ぶ活動

いろいろな種目を体験できる活動

楽しむことを目的とした活動

学校の部活動にはない種目を体験できる活動

参加させたくない

(空白)

45%(574)

28%(348)

6%(72)

2%(28)

18%(232)

1%(8)

0% 10% 20% 30% 40% 50%

500円程度まで

1,000円程度まで

2,000円程度まで

3,000円以上も可能

負担はできない・したくない

(空白)
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問：地域での活動がどのようなスポーツ・文化活動なら、より満足できるものになると思いますか

（最大３つまで）

問：お願いされたら、地域のスポーツ・文化活動に指導者や見守り、サポーターとして関わりたい

と思いますか

問：地域で活動が行われるとしたら、どの場所であれば参加可能ですか

4%(55)

29%(362)

51%(643)

15%(192)

1%(10)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ぜひ、関わりたい

どちらかといえば、関わりたい

どちらかといえば、関わりたくない

全く、関わりたくない

(空白)

39%(497)

28%(349)

9%(114)

7%(94)

16%(208)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

在籍する中学校がいい

近隣の中学校や小学校でもいい

公共の施設・グラウンド・体育館 等がいい

那覇市内ならどこでもいい

(空白)

25%(755)

4%(120)

11%(349)

13%(386)

8%(244)

11%(329)

12%(367)

4%(129)

10%(322)

2%(54)

1%(19)

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

専門的で丁寧な指導を受けられる

より勝利を目指す活動にする

健康状態を配慮しながら指導してもらえる

やりたい種目が選択できる

一種目だけではなく複数の活動に参加できる

勝敗や入賞などにこだわらず、気軽に楽しめる

他校の友達ができる

活動内容などを生徒同士で決められる

いろんな世代や年齢の人と一緒に活動ができる

同じレベルの人だけで活動ができる

(空白)
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件数

16

10

7

7

4

4

3

3

2

2

2

2

2

2

2

2

45

31

17

13

12

活動場所までの距離の問題、自分の学校で活動させたい 12

地域と学校や顧問の先生との連携（指導方法、教育的指導面）は必要 11

子どもたちがストレスなく楽しく学べて運動もできる活動が実現できたらいい 11

地域移行は人間関係や生徒指導面（教育的配慮）で不安がある 8

8

7

7

6

4

4

4

4

3

意見・要望

土日の部活動は廃止（大会以外）

子どもが部活のため週末の家族の時間が取れない

種目によっては少人数のため学校単位で部活が成り立たない

顧問が練習に来ない

学校施設（テニスコート）を整備してほしい

地

域

移

行

に

つ

い

て

教員の負担軽減になるので賛成

適切な指導者（人格、専門性）の確保が必要

子どもたちがやりたい種目を自由に選択し参加できるようにしてほしい

送迎や費用面等、親の負担が増えるのは困る

いろんな方々と関わって社会勉強ができたらいい

保護者の費用負担は当然だと思う（指導の質や内容による）

行政が予算を組み、指導者の確保や受け皿づくりを早急に進めるべき

小学校のように、親やOB、地域の方に任せてよい

地域活動でも学校で成果を評価、激励してほしい

土日だけではなく平日も地域移行したほうがいい

地域移行は必要ない（今ままで良い）

経済的な問題や親の事情（送迎等）で参加できない子が増えないようにしてほしい

生徒の技術的向上が期待できる

設備の整った環境で活動させたい

部活動の地域移行に関して、その他ご意見・ご要望があればお聞かせください

意見・要望

部

活

動

に

つ

い

て

教職員の負担を軽減（活動時間、外部コーチ等）しながら部活動継続希望

顧問の先生に感謝している

顧問が専門的な指導ができない

顧問の言葉の暴力がある

外部コーチに不満がある（ひいき等）

保護者が介入しすぎている部活動がある

先生だけでは指導に限界がある（指導者の複数配置）

近隣の学校と一緒に活動できるようにする

顧問やコーチ、ボランティア指導者に手当てを支給したい

顧問の配置がなくても保護者や外部指導者が指導者として部活をみる

近隣の学校と一緒に活動できるようにする
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